

# 湖南省妇联致湖南援鄂医务工作者的一封信

编者按：

新冠肺炎疫情发生以来，一批又一批湖湘白衣战士，告别亲人，奔赴“保卫湖北”“保卫武汉”的抗疫战场。其仁其义，感天动地。这些医护人员中，大部分是女性。

湖南省妇联在认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控的决策部署的同时，也在想方设法关爱赴鄂医务人员及其家庭。省妇联号召全省妇联系统，因地制宜为医护家庭开展送“暖心菜”“暖心箱”“暖心课”“暖心家书”等活动，组织巾帼志愿者关怀老人、照顾孩子，努力让白衣战士轻装上阵；为1248名援鄂医疗队的工作人员每人采购3套内衣裤6条短裤，采购400箱3200包成人纸尿裤，迅速寄送到湖北战“疫”前线；积极争取中国妇女发展基金会“加油！抗疫天使”项目100万元支持，并自筹资金为全省每个援鄂医务人员家庭送去价值800元的生活物资，包括连续三周每周配送两次蔬菜上门。

近日，湖南省妇联又发出致湖南援鄂医务工作者的一封信，向驰援湖北的白衣战士们暖心喊话：你们前线抗疫，我们守护家庭！

湖南援鄂医疗队全体队员：

你们好！

现在，距新型冠状病毒肺炎疫情爆发已经一个多月，距离湖南第一批援鄂队伍火线驰援湖北也有28天了。这么多个日日夜夜，你们奋战在抗击疫情第一线，远离亲人，夙夜为公，同时间赛跑，与病魔拔河。672个小时，40320分钟，于历史长河是倏忽一瞬，于常人一生是短暂光阴，于你们却是数不尽的惊心动魄与殊死较量，是争分夺秒的救死扶伤，是一日如三秋的漫长旅程。个个艰辛我们无法亲身体会，只能向你们致以最崇高的敬意和最深沉的感谢！

和平年代的人们无法想象战争。这次战“疫”，就是一场新型战争，是人与肆虐病毒的战争，是人与未知世界的战争，也是人与内心恐惧的战争。面对这场突如其来的灾难，面对党和国家的使命召唤，你们毫不犹豫，火速集结，在万家团圆的日子，在人人自危的时刻，舍小家为大家，“我是党员我先上”！就像战士听到号角声，拿起武器就奔赴战场。

十五批队伍，一千多人，在湖北大地上，你们用自己的血肉之躯和坚强意志，筑起新的长城，抵抗病魔侵略；你们用精湛的医术和仁爱的情怀，治疗病痛身躯，抚慰无助心灵，带去信心和希望。当一个又一个康复出院的消息传来，当一个又一个确诊和感染数据下降，我们知道，这背后是你们艰苦卓绝的努力和夜以继日的鏖战。从来没有任何一个时候，同江同湖、唇齿相依的湘鄂两地，因为你们如此同频共振，同舟共济。也从来没有任何一个时候，“白衣天使”这四个字让我们如此热泪盈眶，充满力量。

是的，你们是英雄、是勇士、是用生命为我们筑起安全防线的卫士，但你们更是我们的亲人、我们的朋友、我们的兄弟姐妹！当我们为你们在抗疫前线取得的胜利而欢呼的同时，我们更多地是担心你们的安危，牵挂你们的冷暖，心疼你们的劳累。当疫情爆发，湖北告急，省委省政府送你们上“战场”时；当我们得知你们中有一半以上的成员是女性，很多姐妹在生理期要克服重重困难，承担比平日更多更重更累的工作时；当我们看到你们每天连续工作十多个小时，不敢喝水不敢吃饭，一天下来防护服下贴身衣物湿透全身，人近乎虚脱时；当我们了解你们与家人隔绝两地，无暇他顾却又惦记家庭时，我们在第一时间积极行动起来，号召全省妇联系统和所有在后方的妇女姐妹共同投身这场看不见硝烟的战争，尽全力做好后方保障工作，免除你们的后顾之忧。

连夜筹款。大年初三，我们通过湖南省妇女儿童发展基金会发起公益筹款，5小时筹集502万，全部善款用于湖北、湖南两地的防疫工作，其中200万通过湖北省慈善总会定向用于黄冈市的防疫工作。迅速采购。我们为1248名援鄂医疗队的工作人员每人采购3套内衣裤6条短裤，采购400箱3200包成人纸尿裤，体现的是娘家人最贴心、最贴身的温暖和关爱。关爱家庭。我们为每个援鄂医务人员家庭送去价值800元的生活物资，包括连续三周每周配送两次蔬菜上门。同时，组织各级妇联工作队伍和巾帼志愿者帮助解决老人、子女照顾等实际困难。还开通了24小时家庭心理热线，免费提供家庭教育网上教材。我们只希望能尽最大的努力为你们解决一些后顾之忧。如果你们和你们的家庭有任何困难和需要，请记住，我们是你们温暖的娘家，你们可以来找我们。你们前线抗疫，我们守护家庭。你们护大家，我们暖小家。

“为什么我的眼里常含泪水？因为我对这土地爱得深沉。”你们在国家民族最危急的时机，用湖湘儿女勇气和热血，赤诚和担当，奏响了一曲曲动人心魄的人间颂歌。我们坚信，在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下，带着省委省政府嘱托和全省父老乡亲期盼的你们，一定会取得“战疫”的最后胜利。你们的精神也将激励我们在后方努力做好本职工作，积极复工复产，为稳经济保发展贡献力量。同时也希望你们，一定要保护好自己，做好严密防护，累了倦了，停下来歇一歇。在前线，你们是病人的保护神，只有你们自己是安全健康的，病人才能得到安全有效的保护；在后方，你们是妻子是丈夫，是父母是儿女，你们的家人和我们所有人都盼望你们完好无损，安全归来。

你们出发时，也许是漫天风雪，你们归来时，一定是百花灿烂！春天和我们，等着你们早日凯旋！

向你们致敬，为你们祝福！

湖南省妇联

2020年2月22日

## 姜欣在长沙调研复工复产

为“你好漂亮”免费给援鄂医护人员提供服务点赞

今日女报/凤网讯（首席记者李立）以往穿得时髦洋气的“Tony老师”穿上了白色的一次性防护服，戴好口罩和手套为顾客提供剪发服务；以往人流涌动的美发大厅，现在被隔成一个个独立的区间，每次只接待6-7名顾客。这是2月25日，“你好漂亮”车站路玫瑰店内的场景。当天，湖南省妇联主席姜欣来到该店调研指导企业复工复产工作情况，她表示，作为湖南省女企业家协会副会长的“你好漂亮”时尚健康集团主动响应党委政府号召，在认真做好防疫工作的同时，积极复工复产，还开展“义剪”活动和推出为援鄂医护人员免费美容美发服务，很好地履行了一家企业的社会责任。



姜欣（左二）在“你好漂亮”车站路玫瑰店调研指导企业复工复产工作情况。

在“你好漂亮”车站路玫瑰店，姜欣向湖南省女企业家协会副会长、“你好漂亮”时尚健康集团董事长夏曼详细了解公司在防疫和复工复产方面的情况。夏曼

介绍，公司做好了口罩、消毒剂、洗手液、电子体温计、一次性用品、防护服等防护用品的采购，同时建立公司员工台帐，了解员工身体健康状况，员工所在地疫

情情况，是否属于疑似病人或密切接触者人员情况；员工服务时必须戴好口罩、一次性手套，穿好一次性防护服；所有进店顾客须全程佩戴口罩，接受健康码查验、体温检测及登记；营业期间建立顾客预约制度，严格控制入店人数，避免人群聚集。

夏曼还表示，公司还积极主动联络一线抗疫单位和机构举办义剪活动，为医护人员、民警、社区工作人员开展了十几场“义剪”活动，为1000多名群众提供了免费上门理发服务；同时，针对很多医护人员因为长时间戴口罩而造成面部红肿破溃等皮肤问题，公司还作出决定，为所有驰援湖北的湘籍医护人员提供全年的免费剪发和美容。

姜欣强调，目前正处在全国共同抗击疫情的关键时期，针对消费者理发需求增多的情况，要实做细复工疫情防控工作，做到企业生产和疫情防控两不误。同时，姜欣为“你好漂亮”时尚健康集团的社会责任和担当点赞，“奋战在防控第一线的医护人员、公安民警、社区工作者都非常辛苦，疫情当前，他们根本无暇顾及个人形象。你们组织的‘义剪’活动和为湖南援鄂医疗队提供的全年免费剪发和美容服务，能让奋斗在一线的抗疫工作者们感到抗疫战场上不孤单。”姜欣表示，“你好漂亮”时尚健康集团为一线抗疫的工作者们所做的这些暖心事，充分体现了企业的格局和风范，是民营企业中的表率。